

欢迎关注许昌微报
获取更多教育资讯



倾心守护 安心备考

市直各高中多措并举做好高考准备工作

编者按 几天后,2022年高考将拉开帷幕。为保障高考安全,让学生顺利参加高考,市直各高中纷纷结合自身实际,采取多种措施开展高考准备工作,有的学校重点进行校园消杀,保障高考期间的校园安全;有的学校全力保障教学质量,让学生在考前尽可能地多学知识;还有的学校着力做好学生心理疏导,让考生轻松上阵。

许昌电气职业学院 完成1+X证书 考试工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品)5月26日至27日,许昌电气职业学院开展了1+X幼儿照护职业技能等级(中级)证书考试工作。

1+X幼儿照护职业技能等级证书考试包括理论考试与实践操作两个考试科目,主要考查学生能否科学合理安排婴幼儿的生活、进行日常保健护理、创设健康成长环境,促进婴幼儿在身体发育、动作、语言、认知、情感与社会性等方面的全面发展;可否独立完成婴幼儿照护服务机构相应岗位工作任务。

自4月成功申报1+X证书试点院校以来,该校严格按照1+X证书职业技能等级标准考核指导方案,选出146名学生参加此次考试,从课证融通、师资培训、考生选拔、模拟考试、考务安排、设备调试、线上线下考评等方面进行了精心筹备和认真组织。

该校此次1+X证书考试工作的顺利完成,推进了专业人才培养模式、课程体系和教师队伍改革,拓宽了学生的就业渠道,为国家职业教育综合改革方案落地见效,贡献了力量。

襄城县教体局 “五加一减” 巩固“双减”成效

本报讯(记者 吕正子 通讯员 孙亚旭 崔晋菁)近日,襄城县教体局认真落实中央、省、市部署要求,通过“五加一减”持续巩固“双减”成效,实现“双减”常态化、长效化。

加强组织领导,完善规章制度。该局及时成立“双减”和“五项管理”工作专班,确保各项工作落实到位;出台《襄城县中小学减负实施方案》等文件,使“双减”和“五项管理”工作有序推进。

加强思想引领,营造舆论氛围。该局要求各学校通过国旗下讲话、班会、心理辅导、家长会等形式,加强宣传教育引导,营造良好的舆论氛围。

加强课堂建设,提高教学质量。该局扎实推进学科教研改革,构建了县、乡、校三级教研工作体系,深入推进基于标准的教、学、评一致性课堂达标教学改革,以课堂的高质量实现学生的轻负担。

加强作业管理,减轻学生负担。该局引导各学校探索开展优秀作业内容评选,注重作业的层次性、创新性、实践性,减少重复训练,减轻学生作业负担。

加强课后服务,提升学生素质。该局不断优化服务内容、服务形式,全面推动课后服务“扩面提质”,充分挖掘教师潜力,课后服务和“体教融合”相结合,拓展学生自我发展空间,让学习真正回归校园。

减轻校外负担,有效规范治理。该局加强暗访督查,严防学科类校外培训机构死灰复燃;指导协调有关部门规范文化艺术类、科普类、体育类校外培训机构;协调县直相关单位规范校外培训机构预收费,加强资金监管。

许昌技术经济学校 最美“志愿红” 抗疫显担当

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李根奇)5月31日,记者从许昌技术经济学校了解到,自5月初以来,该校党委响应上级号召,积极组织党员干部投身疫情防控志愿服务,用实际行动诠释师者使命。

许昌技术经济学校位于长葛市。自5月5日起,该校先后派出3批近百名志愿者奔赴长葛市各个社区,投入疫情防控一线。志愿者们在社区的统一部署下,24小时值班值守,既为居民提供便民服务,又协助做好核酸检测、政策宣讲、突发状况处理,全力守护社区安全和居民健康。

在核酸检测现场,志愿者们耐心引导社区居民登记信息,维护现场秩序,为社区居民讲解核酸检测流程,有效加快了社区核酸检测速度,受到了社区干部和广大群众的好评。在蔬菜包分发现场,志愿者们积极参与卸车、清点、搬运、分楼栋分单元送菜入户、签字核对等工作,保证各项工作井然有序,助力居民足不出户吃上放心菜。

“从教师到志愿者,从三尺讲台到抗疫前线,改变的是工作和场地,不变的是责任和担当。”该校有关负责人表示,接下来,该校的志愿者会继续为疫情防控贡献力量。

许昌高中: 高考前后开展多次消杀

本报讯(记者 吕正子 通讯员 付恒伟)为保障高考安全进行,近日,许昌高中提前进行部署,尤其对防疫工作进行了重点安排。

在防疫物资储备方面,该校进行了充足的准备。“目前,我校的防疫物资储备能够满足高考期间及近段时间学校的疫情防控需要。”该校相关负责人说,该校共储备了医用外科口罩15万只、医用N95口罩6000只、医用防护服2000套、免洗手消毒液1000瓶、医用酒精500瓶、84消毒液1000公斤、电子测温计200只、水银测温计1000只。

在消毒消杀方面,该校两个校区均安排有专人负责每天进行重点区域环境消杀和考场内部消杀。高考前,该校安排专业消杀公司进行两次预防性消杀,高考后进行一次彻底的环境消杀。高考期间,该校将在每场考试结束后安排专人进行消杀并及时通风。

在考务方面,该校成立高考工作领导小组,并对高考工作人员提前14天进行核酸检测,每天上报其个人健康信息;考前对高考工作人员进行集中培训,以便严谨、规范、有序、圆满地组织好高考各项工作。



6月1日,市三高开展全方位高考疫情防控演练。
上图:演练异常情况处理。
左图:演练进考点前查验证件。
郭义君 摄

许昌二高:做好减压工作,让考生轻装上阵

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨静宜)“高考前的这段日子,我们做得最多的工作是为学生减压。”6月2日,许昌二高有关负责人说,该校目前有900多名高三学生在校。该校通过体育活动与多样化的交流方式,借助完善的后勤保障系统,提升学生心理调适能力,缓解学生备考压力。

按照疫情期间各班闭环管理的原则,以班级为单位,该校高三各班均开展了丰富多彩的体育活动,让学生能够尽情释放焦虑、紧张等情绪。

老师们还积极回应学生的心理诉求。该校鼓励高三学生通过给班主任留言的方式,说出急需解决的问题。老师们将问题梳理后,一方面通过学校广播对学生心理进行安抚,另一方面立即与学校有关部门对接,提交问题清单,并逐一解决。

在开展减压活动的同时,该校通过给学生发放带有美好寓意的橙子、粽子、蛋糕等,进行积极的心理暗示,帮助学生摆脱焦虑,放平心态,轻松应考。

许昌实验中学:“三步走”教学提升效率

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王利兵)为让高三学生静心学习,近日,许昌实验中学从教学与心理疏导两个方面开展备考工作。

在教育教学方面,该校采取“三步走”的教学方式。第一步,把学生急需的复习资料从教室转运到宿舍,让学生在宿舍学习。第二步,实施两天一个循环的高考仿真模拟考试,以宿舍为单位提前分好卷子,并

解答答案,开考前把卷子送到宿舍,考试结束后把答案发给学生,并安排自修课订正错题。校内值班老师按学科分组,为学生进行试卷答疑。第三步,实施三天一轮的“考试+网课”教学,前两天进行高考仿真模拟考试并做好试卷讲评直播,第三天由各学科老师精心准备三轮复习的备考专题课。

为缓解学生的思想压力,该校老师多措并举。一是在每个楼层树立宿舍榜样,每个宿舍树立学习榜样,引导学生学习;二是班主任穿防护服走进宿舍给学生做思想工作,学生可以借用班主任的手机与家长视频通话,向家长报平安;三是发动往届优秀毕业生给高三学生写信,通过学校广播站每天给学生诵读学长来信;四是给学生提供可口的饭菜,同时配送水果和牛奶,为学生补足营养。

市三高:开展高考疫情防控演练

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王洋)为落实上级有关高考期间考点疫情防控的各项措施,确保2022年高考工作顺利进行,6月1日,市三高开展了全方位的高考疫情防控演练。

为确保本次演练顺利进行,当日上午,该校召开由疫情防控演练领导小组和高考工作人员参加的演练动员会,明确演练分工和工作责任,及时调整并完善演练方案,确保整个演练过程严格按照预案规定流程进行。

本次演练分工明确、反应迅速、协调有序,高标准完成了考生进入考点、排队进考场、体温检测、遇到考生发热等异常突发情况处置等的模拟

演练。通过此次演练,市三高高考工作人员切实掌握了考点疫情防控工作流程,进一步提高了应急防范意识,增强了应急处置能力。接下来,该校将继续把各项准备工作做细做实,为考生创造安全舒心的考试环境,让考生安心、家长放心、社会满意。

市五高:用网络助力学生复习

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)5月以来,面对突发疫情,市五高高三老师时刻守护着学生,充分利用网络为学生学习提供帮助。

在考前一个月,该校老师就利用微信群等为学生推送高考真题、外地模拟试题等,并通过钉钉平台直播课

学生答疑解惑。针对部分学生因隔离导致复习资料不足的问题,该校各学科老师挑选优质的网络资源,从学科网等平台下载复习资料,推送给学生,保证学生有充足的学习资源。同时,老师们还利用学校微信公众号等平台,为高三学生加油鼓劲儿。

在考前一周,市五高各学科组集中研讨考前注意事项和答题技巧,通过微信群和学校微信公众号推送给学生。班主任密切关注学生的生活需求、学习需要和心理状态,及时解决学生提出的问题,疏导学生心理,为学生能顺利参加高考保驾护航。

抓好整改落实 筑牢安全防线

我市教育系统多单位召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作专题民主生活会

编者按 近日,我市教育系统多家单位召开了郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作专题民主生活会。通过此次民主生活会,我市教育工作者认真学习了党和国家的相关文件精神,并结合案例对照实际情况查找问题,抓好整改落实,为我市教育高质量发展助力。

市教育局

将会议成果 转化为生动实践

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨维奎)5月27日,市教育局召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作专题民主生活会。

会上,市教育局党组书记、局长王超主持并作了表态发言。他表示,市教育局党组将以此次民主生活会为契机,结合“能力作风建设年”活动,以督导组提出的建议为指导,坚持把学习作为安身立命之本,继续深化理论学习,精准聚焦突出问题,始终坚持从严基调,强化政治担当,全程抓好整改落实。市教育局党组将带领教育系统广大党员干部,把此次民主生活会成果转化为实现许昌教育事业高质量发展的生动实践,以科学的工作谋划和实际行动,迎接党的二十大胜利召开。

郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作的开展情况给予了充分肯定。

最后,市教育局主要负责人作表态发言。他表示,市教育局党组将以此次民主生活会为契机,结合“能力作风建设年”活动,以督导组提出的建议为指导,坚持把学习作为安身立命之本,继续深化理论学习,精准聚焦突出问题,始终坚持从严基调,强化政治担当,全程抓好整改落实。市教育局党组将带领教育系统广大党员干部,把此次民主生活会成果转化为实现许昌教育事业高质量发展的生动实践,以科学的工作谋划和实际行动,迎接党的二十大胜利召开。

许昌幼儿师范学校

把教训变为教材、方案和行动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)近日,许昌幼儿师范学校召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作专题民主生活会。

会上,该校党委书记、校长王超主持并作了表态发言。他表示,该校党委将以此次民主生活会为契机,结合“能力作风建设年”活动,以督导组提出的建议为指导,坚持把学习作为安身立命之本,继续深化理论学习,精准聚焦突出问题,始终坚持从严基调,强化政治担当,全程抓好整改落实。该校党委将带领学校广大党员干部,把此次民主生活会成果转化为实现许昌幼儿教育事业高质量发展的生动实践,以科学的工作谋划和实际行动,迎接党的二十大胜利召开。

近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述和指示、批示精神。该校主要负责人通报了民主生活会准备情况,代表校党委作对照检查。

会议指出,一要提高政治站位。要持续深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要论述和指示、批示精神,不断提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力,坚定

许昌工商管理学校

以案促改,做好防疫工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)5月27日,许昌工商管理学校召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作专题民主生活会。

会上,该校党委书记、校长王超主持并作了表态发言。他表示,该校党委将以此次民主生活会为契机,结合“能力作风建设年”活动,以督导组提出的建议为指导,坚持把学习作为安身立命之本,继续深化理论学习,精准聚焦突出问题,始终坚持从严基调,强化政治担当,全程抓好整改落实。该校党委将带领学校广大党员干部,把此次民主生活会成果转化为实现许昌工商管理学校高质量发展的生动实践,以科学的工作谋划和实际行动,迎接党的二十大胜利召开。

明确努力方向,认真撰写对照检查材料。

会上,该校主要负责人代表校党委作对照检查,深刻剖析问题根源,提出整改措施,并带头作个人对照检查发言。其他党委成员依次按照要求进行对照检查,严肃认真开展批评和自我批评。

捍卫“两个确立”,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。二要抓好整改落实。该校要对现有的防灾减灾预案及应急处突制度进行全面清理、评估、修订和完善,堵塞漏洞、补齐短板。三要提升能力作风。以此次民主生活会为新的起点,该校将深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件的教训,结合“能力作风建设年”活动,把教训变教材,把教材变方案,把方案变行动,进一步增强做好应急管理工作的责任感、使命感,强化思想警醒和行动自觉,提升应急处突能力,为教育事业高质量发展提供坚强保障。

急处突阵地和责任阵地。该校党委将以此次民主生活会为契机,深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件教训,扎实抓好整改落实,将措施落实到位,紧密联系防疫实际,严格按照市委要求,围绕疫情防控中的问题,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,直奔问题根源,以案促改、以案促治,扎实做好常态化疫情防控各项工作,将此次民主生活会的成效真正落实到工作中。同时,该校还要把此次民主生活会和“能力作风建设年”活动有机结合,切实筑牢校园安全防线,推动学校工作中有进、稳中有好,高质量发展。